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Familles nombreuses, premières victimes du budget 2026
Question écrite n° 16208

Texte de la question

M. Christian Girard alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur l'impact des mesures sociales et fiscales du budget 2026 sur les familles
nombreuses. Une récente analyse de l'Institut des politiques publiques, relayée par la presse économique, met
en évidence que les familles de trois enfants ou plus figurent parmi les premières victimes des mesures
adoptées cette année. Si l'impact moyen sur le niveau de vie des ménages apparaît globalement neutre, cette
moyenne masque de fortes disparités selon la composition familiale. Les couples ayant au moins trois enfants
verraient ainsi leur niveau de vie diminuer en moyenne de 0,4 %, tandis que la baisse atteindrait 1,3 % pour les
familles monoparentales comptant au moins trois enfants. Cette situation résulterait principalement du décalage
de l'âge de majoration des allocations familiales, auparavant versée à partir du quatorzième anniversaire de
l'enfant et désormais réservée aux enfants de plus de dix-huit ans. Cette réforme, appelée à monter
progressivement en charge, représenterait à terme un rendement d'environ un milliard d'euros, autant de
ressources en moins pour les familles concernées. Elle pèserait plus fortement encore sur les ménages
modestes et sur les mères isolées, pour lesquels les allocations familiales constituent une part importante du
revenu disponible. Dans un contexte de baisse préoccupante de la natalité, de hausse du coût de la vie et de
fragilisation du pouvoir d'achat, ces mesures interrogent la cohérence de la politique familiale du Gouvernement.
Elles risquent de pénaliser les familles qui assument déjà des charges importantes liées à l'éducation, au
logement, à l'alimentation et à la scolarité de plusieurs enfants. Il lui demande donc si le Gouvernement entend
réévaluer l'impact de ces mesures sur les familles nombreuses, en particulier les familles monoparentales et les
ménages modestes et quelles compensations ou corrections il envisage afin de préserver leur niveau de vie et
de garantir une politique familiale juste, lisible et favorable à la natalité.
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